齐鲁楼市·新闻

省城楼市竞争中起伏前进

2012年,碧桂园控股、华润置地、万科集团等全国知名一线房企纷纷入驻济南,传统意义上的国内地产十强已经在济南布局九席,济南房地产市场竞争日趋白热化。面对"群狼涌入"的局面,本土房企面临着巨大挑战,在一场场本土房企与外来房企的激烈混战中,省城楼市重新布局分化,起伏前进。

外企涌入>>

楼市竞争日趋白热

2002年,阳光100国际 新城横空亮相济南。作为 济南首个超过百万平米的 项目,因其"外来大鳄" 的开发商身份,在省城房 地产市场引起了巨大的震 动, 自此本土房企坐着吃 蛋糕的时代一去不回。 2007年之后,在国内有响 当当名号的地产大鳄陆续 进驻济南, 如南益地产 鑫苑地产、天鸿地产、海 信地产等。之后经过短短 不到五年的时间,更多大 牌的房企登陆济南。2007 年2月,海尔集团取得了全 运村项目开发权;同年10

月, 保利山东置业司成 立。2008年更是省城地产 界热闹的一年, 天鸿地产 3月份拿下田园新城地 块,作为登陆济南的首个 "造城"项目;同时,中 海地产济南公司成立,开 始大手笔开发;海信地产 在济南的开发面积战略储 备也达到百万平方米;同 年年底, 海尔地产、绿城 置业联袂开发的海尔绿城 全运村开盘,省城楼市一 度沸腾。2009年7月,上 海绿地地产高调进驻济 南,随后北大资源、深圳 华强、恒大集团相继而 来; 2010年1月, 恒大拿 下长清区长清大道北地 块,之后绿地地产相继拿 下西部腊山、西客站片区 8宗土地,外来房企开始 争抢济南市场。

如今,保利置业、华 润置地、中海地产、恒大 集团、绿地集团、世茂地 产、绿城置业、华强地产 等30余家一线开发商足对 成为土地市场、开发商发力 场、销售市场的绝对主力, 加上本土的房地产巨头商 能地产、重汽地产、置业等, 济南开发商之间的竞争日 趋激烈和白热化。



楼市混战>>

一线房企领跑楼市

随着一线房企大举进人济南楼市,他们挟资金的巨大优势,依托成熟的经营模式和管理模式,以一盘棋的战略扩张需要进入济东楼市,带来了很多全新成为济南楼市的先行者,新区开拓的先行者,东盘时代的开拓者,甚至楼和则的制定者。一线房企。跑楼市的态势日趋明显。

据克尔瑞数据统计,在刚刚过去的2012年,济南楼市TOP10榜单外地房企约占7成。以中海、绿地、恒大等龙头房企为代表,持续领跑济南市场,稳居榜单前列,其中中海地产以66.41万平方米的销售金额位居榜单首位。此外,行业集中度更加明显,其中TOP10企业占据全行业约

半壁江山,销售金额和销售面积均占比达43%以上。行业蛋糕的大部分被大型房企所占有。本土房企仅有鲁能一枝独秀以18.39亿元的销售金额跻身销售额排行榜top10位列第五。

谋求崛起>>

本土房企与狼共舞

然而,面对日益激烈的 市场竞争,经过不断的反思 和调整,本土房企也日益 展现出了惊人的实力和 在2012年TOP10榜单中,鲁能和鲁商作为优秀的本土企业仍占一席之地。鲁能地产作为齐鲁本土企业,深耕济南,开发运作超级大盘——鲁能领秀城,并开发运作超级大力。中,鲁领能秀城市的为本土超,中,鲁领能秀城作为本土超,中,鲁领能秀城广为本土超育、西东,强大盘,踞泉城之南,集、西东、西街、购物中心、生活

医疗等配套于一体,俨然一座"城中城"。而鲁商置业现开发项目近30个,分布在型业东、北京、重庆、辽宁、黑古等省市,开发业态涵盖了大型购物广场、商业步等。在济南,鲁商置业不包围,并不是城市标杆项目,作为本于,鲁商品质住宅项目。作为本于,是精品项目,从细节把握,丝毫不逊于外来一线房企。

业内人士指出,日趋白 热化的竞争对济南楼市的整体发展是有益的,随着市场竞争的加剧,开发商不断促进产品的升级换代,更努力提高产品品质和产品财加值,资金、人才、土地等各方面也会向优秀的、右规模有实力的企业集中,省城楼市在竞争格局下正不断向着更加健康成熟的方向发展。

(楼市记者 田晓涛)

楼市15年,承载2代人住房梦

住房,倾注着一代代人的希望,与我们日常起居息息相关。15年来,居住,赋予了我们更广泛的瞎想空间。从平房到楼盘,从福利分房到商品房,一家人居于40平的蜗居,到现在一家三口的小三居,我们的居住经历着飞跃。15年的居住变迁,让太多的市民对城市的发展和自身生活品质的提高感慨万千。

城市区域加速"裂变

1998年, 国家启动住房 体制改革, 从此福利分房成 为历史,全国4亿多城镇居 民开始了自己花钱买房的生 活。正是这项改革,大规模 盘活了传统经济积累下的存 量资产,成功地拯救了亚洲 金融风暴中的中国经济,触 发了改革开放以来持续时间 最长的一轮经济增长。"城市 化进程"开始在各大城市蔓 延开来, 市民的居住条件、 环境开始发生翻天覆地的变 化。开放式小区逐步封闭式 管理、小区管理开始由物管 进入收费时代、楼房开始规 模话开发、景观园林规划成 为居住社区的一大风景、社 区有了专用停车位置。

15年前的今天,我们不会想到去长清买房、到章丘置业。但如今,随着城市的增容扩大,道路系统的全面完善,旧有的置业观念已经被打破。老城区居民的外迁,一线商业品牌的涌入,

我们的城中心已经完成了蜕变。高新区、西客站、奥体片区的迅速发展,成为这些年城市功能划分的新成长区域,也成就了区域房地产市场发展热点版块的形成。

90年代末的"有"居

15年前,跟许多家庭-样, 王女士一家四口挤在单 位宿舍分的50平小房子里, 在这里她们已经居住了10 年。1998年,单位房改,这 套房顺理成章地转到了王女 士个人名下。王女士第一次 拿到了由济南市房地产管理 局颁发的房屋产权证,拥有 了属于自己的第一套房产。 房改后,90平方米左右、三 室一厅、双卫生间的户型渐 渐普及。在商品房推出初 期,基本是零星开发,分散 建设,这些单体楼不仅破坏 了城市环境空间的统一整 合,而且不利于公共设施的 统一配套。楼体也是"火柴 盒"式的建筑风格,方方正 正的楼房、规规矩矩的小窗

户。90年代后期,物业公司 开始走进新建小区。小区门 口有了保安站岗,谁家的灯 不亮了、下水道堵了,一个电 话打到物业,便会有工作人 员上门检修。而一个新颖的 名称——业主,也开始出现。

90年代末,市场上的商品房价格东西南北区域差别非常大,靠近千佛山一带的商品房被誉为"豪宅"房价每平方米近四千元,而北园一带的房价则刚过千元。"住东不住西,住南不住北"在当时济南市民的心目中成为定式,商品房单价、

居住环境也为此形成了鲜明

的对比。商品房消费在当时 成为一种高端高消费,像王 女士这样的一家,连想都没 有想过要去买一套商品房来 改善居住生活。

2000年初期的"优"居

2003年前后,济南开始 了大规模的拆迁、道路扩建 等市政工程。水泥厂搬迁、 槐荫区棚户区改造、经一路 拓宽、经十路延长线拓宽改 造、山大路道路系统改改 造……整个城市建设开始发 生翻天覆地的变化。房地产 开发也沿着城市道路沿线迅 猛发展。2003年由于整个市场放量有限,大批拆迁户对市场的需求高涨,当时在售楼盘销售处处呈现好势头。

"2004年,济南的房地产市场本土品牌一下子多了起来,银看着一幢幢新楼拔地而起,很多改善型需求开始的住房也有了新的改观"王女士深有感触的说。借助拆迁之际,我们的住房也有了新的改观。任为贴,2004年初王女士在南部购置一套120平商品房,采访中她幸福的说:"如果没有想过能这么快的住上带电梯的小高层,一梯两户的通透

户型,在当时购买这样一套住房,让很多人羡慕不已"。

居住环境再升级

当理性消费者更加看重 住宅景观环境时,聪明的光 发商也渐渐意识到:"光会被 楼不要景"的做法最终908、2008 大会的电力。在2008、2009年 两年期间,济南市房地产一路 飙升,改善型、投资性住房 群体排队抢房处处可见。济 南楼盘的景观环境也开房、 级,山景、水景、湖 地等楼盘频频出现。

区域环境的改观、社区 居住环境的升级,济南人的 居住理念也彻底打翻,区域 房价达到均衡。在一线品牌 的带动下,住房品质大大提 升。2010年在新一轮调控政 策下,本土中小开发商开始 在激烈的市场竞争中淡化退

15年,我们的房价翻了三倍,我们的居住品质也积一层,我们的居住品质也不同时得进。在恒大为明人,中海、鲁能等下,省城济康的推进下,省城济康康等市场明,让我们充满康享,让我们充满,让我们充满,让我们充满。

房改15年,二代人的

(楼市记者 贾婷)